



联合国

# 2015 千年发展目标差距工作队报告

9月18日东部夏令时(GMT-4)上午11时前禁发

## 新闻稿

### 联合国的一份新报告称， 需要振兴全球伙伴关系，以解决不平等问题并实施新的可持续发展议程

2015年9月18日，纽约——联合国秘书长潘基文今天新发布的一份报告称，千年发展目标在过去十五年里取得了巨大进展，但官方发展援助一直存在差距，而且缺乏市场准入、负担得起的药物和新技术，凸显了振兴全球发展伙伴关系的必要性。

联合国千年发展目标差距工作队的“评估全球发展伙伴关系”报告监测了最近在实施千年发展目标8方面取得的成就和遇到的挑战，同时展望未来，努力推动世界领导人将在本月(9月25日至27日)举行的可持续发展首脑会议上通过的新的可持续发展议程，该议程将包括提出新的可持续发展目标。

联合国秘书长潘基文在报告的前言部分指出，“从千年发展目标过渡到可持续发展目标为促进繁荣、为子孙后代实现地球可持续发展提供了千载难逢的机遇。实现可持续发展目标需要建立更强大的全球伙伴关系，同时辅之以多方利益攸关方伙伴关系，以调集和共享知识、专门知识、技术和财务资源。”

报告得出的主要结论显示，2000年至2014年，官方发展援助流大幅增长了66%。在商品出口方面，同期发展中国家进入发达国家市场的情况有所改善，从30.5%攀升至43.8%。大多数重债穷国的债务负担减轻。到2015年底，发展中国家移动电话的普及率估计将达到92%，而2000年这一比例不足10%。尽管如此，但报告发现，在向最不发达国家提供发展援助和消除发展中国家的贸易壁垒方面一直存在重大差距。此外，许多人无法以负担得起的价格获得基本药品和互联网服务。

#### 扩大对发展中国家的市场准入

2000年，发展中国家出口到发达国家的商品仅有65%享受免关税待遇，2014年这一比例达79%(武器除外)。同期从最不发达国家进口的商品免关税的占比从70%上升至84%。南南贸易已成为扩大贸易的一个重要来源。

但是，2013年最不发达国家的商品出口仅占世界贸易的1.17%。报告称，发达国家需要消除更多贸易壁垒，同时需解决多哈回合谈判其余未解决的问题。



## 在合乎条件的39个国家中，36个国家获得了债务减免

债务减免减轻了39个重债穷国中36个国家的财政负担，仅三个国家——厄立特里亚、索马里和苏丹——尚未开始债务减免进程。过去十年外债占发展中国家国内生产总值的总体比例下降，但近年来这一比例在一些国家中上升。

但是，许多发展中国家，尤其是小国家，债务占国内生产总值的比例仍属世界最高，这些国家潜在的经济问题值得进一步关注。国际社会亟需协助各国加强各项政策，推动防止债务危机，并为解决危机提供便利。

## 获得负担得起的基本药品的机会仍然有限

发展中国家基本药品的供应量仍然不足。根据2007年至2014年26份中低收入国家抽样调查收集的药品供应和价格数据，平均只有58.1%的公共部门设施和66.6%的私营部门设施供应基本药品。

尽管如此，已采取努力增加治疗机会，尤其是艾滋病、结核病和疟疾等疾病的治疗，这主要是由于国家和国际供资的大规模涌入，如来自全球基金。

## 移动电话信号已覆盖95%的世界人口

工作队估计，到2015年底世界手机的订用量将超过70亿部，移动电话信号将覆盖95%以上的世界人口。现在，43%的世界人口使用互联网。

发展中国家的互联网用户迅速增多，但据估计仅有32%的居民正在使用互联网，而2014年发达国家的这一比例为80%。获取信息和通信技术(信通技术)可成为实现更广泛的发展目标如“电子政务”服务的一个重要推动力，因此必须采取更多努力，在最需要信通技术但最不可能获得这些技术的经济体中尤其如此。

## 背景

联合国千年发展目标差距工作队是一个机构间倡议，包括全球发展伙伴关系五个核心领域内具备特别能力的30多个组织，这五个领域包括：官方发展援助、市场准入(贸易)、债务可持续性、获得可负担得起的基本药品和获得新技术。

了解更多信息，请访问[www.un.org/en/development/desa/policy/mdg\\_gap](http://www.un.org/en/development/desa/policy/mdg_gap)。

## 媒体联络人

联合国新闻部发展科科长 Francyne Harrigan

电话: +1 (917) 367-5414 | 电子邮件: [harriganf@un.org](mailto:harriganf@un.org)

联合国新闻部 Ken Matsueda

电话: +1 (917) 367-5418 | 电子邮件: [matsueda@un.org](mailto:matsueda@un.org)